
Ata da 5ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 12 de abril de 2021. 
 
Aos doze (12) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um (2021), a Câmara Municipal de Barra 
do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, n. 
440, Bairro Boa Esperança, a sua 5ª Sessão Ordinária, da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, sob a 
Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento e secretariada pela Vereadora Elizabete 
de Oliveira, Primeira Secretária, e pelo Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, Segundo Secretário. As 18 
horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Adilson de 
Lima, Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza Amorim, 
Isaqueu Pedrozo da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos e 
Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número legal, o Senhor Presidente da 
Sessão declarou abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os 
edis, cópia das seguintes Atas: Ata da 4ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Barra do Turvo, realizada aos 22 de março de 2021 e Ata da 2º Sessão 
Extraordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do Turvo, 
realizada aos 29 de março de 2021. Discutidas e votadas, foram aprovadas por unanimidade. Dando 
sequência o Presidente da Sessão determinou ao Segundo Secretário a leitura das seguintes Matérias do 
Expediente: I - Do Executivo Municipal: 01 – Oficio n.095/2021 da Secretaria Municipal de Administração 
Geral, encaminhando resposta do oficio n.012/2021 de autoria dos Vereadores Elcio Silva Reis e Elizabete 
de Oliveira, 02 – Oficio n.106/2021 da Secretaria Municipal de Administração Geral, encaminhando 
resposta ao requerimento n. 004/2021 de autoria dos Vereadores Cicero, Sandro, Elcio e Elizabete, 03 – 
Oficio n.107/2021 da Secretaria Municipal de Administração Geral, encaminhando Leis Municipais n.732, 
733, 734 e 735/2021, 04 – Oficio n. 108/2021 da Secretaria Municipal de Administração Geral, 
encaminhando resposta ao requerimento n.006/2021 de autoria dos Vereadores Cicero, Sandro, Elcio, 
Isaqueu e Elizabete, 05 – Oficio n.109/2021 da Secretaria Municipal de Administração Geral, 
encaminhando respostas as indicações n.11, 12, 14, 15, 16, 17, 18 e 19/2021 de autoria dos Vereadores 
desta Casa, 06 – Oficio n.110/2021 da Secretaria Municipal de Administração Geral, encaminhando 
respostas aos ofícios n.014, 20 e 21/2021 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos 
Rosa, 07 – Oficio n.111/2021 da Secretaria Municipal de Administração Geral, encaminhando resposta ao 
ofício n.013/2021 de autoria do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento, 08 – Oficio n.112/2021 
da Secretaria Municipal de Administração Geral, encaminhando resposta ao ofício n.020/2021 de autoria 
dos Vereadores Elcio Silva Reis e Cicero de Moura Neto, 09 – Oficio n.113/2021 da Secretaria Municipal 
de Administração Geral, encaminhando resposta aos ofícios n.002 e 003/2021 de autoria do Vereador 
Adilson de Lima, 10 – Oficio n.004/2021 da Secretaria Municipal da Saúde, encaminhando resposta ao 
oficio n.001/2021 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa. II- Do Legislativo 
Municipal: 01 - Projeto de Lei n. 007, de 09 de abril de 2021, de autoria do Vereador Luiz Mendes Cardos 
dos Santos que “Denomina Rua Isabel Rodrigues dos Santos Freitas a Estrada Vicinal do Bairro Ribeirão 
Grande e dá outras providências”, 02 - Projeto de Lei n. 008, de 09 de abril de 2021, de autoria do 
Vereador Luiz Mendes Cardos dos Santos que “Denomina Rua Maria da Costa Pedroso a Estrada Vicinal 
do Bairro Água Quente e dá outras providências”, 03 - Projeto de Lei n. 009, de 09 de abril de 2021, de 
autoria do Vereador Luiz Mendes Cardos dos Santos que “Denomina Rua Raquel Mendes de Ramos a 
Estrada Vicinal do Bairro Córrego do Bugio e dá outras providências”, 04 - Projeto de Lei n. 010, de 09 de 
abril de 2021, de autoria do Vereador Luiz Mendes Cardos dos Santos que “Denomina Rua Sebastiana 
Rodrigues de Paula a Estrada Vicinal do Bairro Terra Seca e dá outras providências”, 05 - Requerimento 
n.008/2021 de autoria dos Vereadores Cicero de Moura Neto, Elizabete de Oliveira, Elcio Silva Reis e 
Isaqueu Pedrozo da Silva, solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Barra do Turvo, das seguintes 
informações e documentos, enviando-os na esta Casa de Leis: Existe alguma empresa contratada para 
realizar os serviços do tipo roçada nas margens das estradas municipais. Se sim, encaminhar cópia do 
contrato e se porventura não tenha sido contratada nenhuma empresa, qual a forma que estão sendo 
realizados os serviços, 06 - Oficio n.028/2021 e 29/2021 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso 
dos Santos Rosa, solicitando informações sobre a pauta das sessões realizadas por esta Casa de Leis, 07 
– Indicação n.024/2021 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa – sobre a 
necessidade de que sejam construídas lombadas com as respectivas sinalizações, em ruas do município 
onde os veículos e motos passam em alta velocidade, conforme a seguir indicadas: Ruas Ver. Gonçalo 
Francisco de Souza, no Bairro Boa Esperança; Avenida 21 de Março, ao lado da Pista de Skate; e Rua 
Mário Machado de Oliveira, no Bairro Jardim Terra Nova, 08 – Indicação n.025/2021 de autoria da 
Vereadora Fatima Medeiros de Souza Amorim - sobre a necessidade de que seja realizada com caráter de 
urgência uma ponte com armação de ferro no Bairro Santa Marta, visando proporcionar melhores 
condições de acesso tráfego e segurança aos moradores e transeuntes desta localidade, 09 – Indicação 



n.026/2021 de autoria da Vereadora Fatima Medeiros de Souza Amorim - sobre a necessidade de que 
sejam realizados os serviços de manutenção e reparos no asfalto do Bairro Pardinho. Indica ainda que 
seja realizada a  manutenção de dois bueiros na mesma localidade, pois os mesmos se encontram com as 
tampas quebradas, trazendo riscos de acidentes, 10 - Indicação n.027/2021 de autoria da Vereadora 
Fatima Medeiros de Souza Amorim - sobre a necessidade de que seja realizada com caráter de urgência 
um local apropriado para manobrar carros, na rua João do Carmo, no Bairro Boa Esperança, no local que 
dá acesso a cabeceira da ponte, visando proporcionar melhores condições de tráfego e segurança 
àqueles que transitam diariamente pelo local, 11 – Indicação n.028/2021 de autoria da Vereadora 
Elizabete de Oliveira - sobre a necessidade de que seja viabilizado a isenção de multas e juros de mora de 
débitos fiscais, inclusive IPTU referente aos exercícios de 2019 a 2021, para que as pessoas possam 
acertar seus débitos, de forma compatível com seus rendimentos. Justifica-se tal solicitação tendo em 
vista a calamidade mundial causada pelo novo coronavírus e a crise que afetou a economia de grande 
parte das famílias do Município, 12 - Indicação n.029/2021 de autoria da Vereadora Fatima Medeiros de 
Souza Amorim – sobre a necessidade de que interceda junto ao órgão responsável para seja realizada a 
extensão da rede de água de responsabilidade da Sabesp no Bairro Cavalo d’água, haja vista que o bairro 
vizinho, Bairro Barreiros já conta com tal rede, 13 - Indicação n.030/2021 de autoria dos Vereadores 
Elizabete de Oliveira, Elcio Silva Reis e Isaqueu Pedrozo da Silva - sobre a necessidade de que realize os 
serviços de manutenção e reparos na estrada do Bairro Bela Vista, que da acesso a propriedade do Sr. 
Adil, haja vista que o mesmo é cadeirante e necessidade da estrada em boas condições para de 
locomover. Conforme foto do local que segue em anexo, 14 - Indicação n.031/2021 de autoria dos 
Vereadores Elizabete de Oliveira, Elcio Silva Reis e Isaqueu Pedrozo da Silva - sobre a necessidade de 
que realize os serviços de manutenção e reparos na estrada do Bairro Bela Vista, em toda sua extensão. 
Justifica-se tal pedido, pois muitas dessas estradas são utilizadas para o acesso a propriedade e a 
recuperação das mesmas é prioridade, proporcionando melhores condições aos seus usuários, 15 - 
Indicação n.032/2021 de autoria do Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos - sobre a necessidade de 
que seja amplamente divulgado o andamento dos trabalhos de regularização fundiária que vem sendo 
realizado através do Programa Cidade Legal nos seguintes nucleos urbanos: Santa Marta, Rio Pardinho, 
Bela Vista, Paraíso e Barreiro. Justifica-se tal pedido, tendo em vista os diversos questionamentos que 
vem sendo feitos por parte dos moradores dos bairros acima mencionados, que aguardam um 
posicionamento por parte deste Executivo Municipal, 16 - Indicação n.033/2021 de autoria do Vereador 
Luiz Mendes Cardoso dos Santos - sobre a necessidade de que seja amplamente divulgado o andamento 
dos trabalhos de regularização fundiária que vem sendo realizado por meio do Instituto de Terras do 
Estado de São Paulo -  ITESP no Bairro  Boa Esperança, neste Município. Justifica-se tal pedido, tendo 
em vista os diversos questionamentos que vem sendo feitos por parte dos moradores do bairro acima 
mencionado, que aguardam um posicionamento por parte deste Executivo Municipal, 17 - Indicação 
n.034/2021 de autoria do Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos - sobre a necessidade de determinar 
ao setor correspondente que realize os serviços de manutenção e reparos na estrada do Bairro Barreiro 
em todos os seus ramais internos, pois devido as fortes chuvas ocorridas nos últimos meses, a estrada 
apresenta desgastes em diversos pontos, com valetas grandes e erosões, dificultando o trânsito e 
causando danos aos veículos que por ali transitam, 18 - Indicação n.035/2021 de autoria do Vereador Luiz 
Mendes Cardoso dos Santos - Sobre a necessidade de determinar ao setor correspondente que realize os 
serviços de manutenção, reparos e colocação de manihas na estrada do Bairro Conchas, pois devido as 
fortes chuvas ocorridas nos últimos meses, a estrada apresenta desgastes em diversos pontos, com 
valetas grandes e erosões, dificultando o trânsito e causando danos aos veículos que por ali transitam, 19 
- Indicação n.036/2021 de autoria do Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos - sobre a necessidade de 
determinar ao setor correspondente que realize os serviços de manutenção, reparos e colocação de 
manihas na estrada do Bairro Bela Vista, pois devido as fortes chuvas ocorridas nos últimos meses, a 
estrada apresenta desgastes em diversos pontos, com valetas grandes e erosões, dificultando o trânsito e 
causando danos aos veículos que por ali transitam. III – De Terceiros: 01 – Oficio n. 196/2021 de autoria 
da Câmara Municipal de Ferraz de Vasconcelos, encaminhando cópia da Moção n.005/2021 de autoria do 
nobre Vereador Claudio Ramos Moreira, 02 – Oficio n.06 e 07/2021 do Tribunal de Contas do Estado de 
São Paulo, sobre a designação do servidor Paulo Bombardelli Tonial para proceder a fiscalização das 
Contas do Exercícios de 2020, 03 – Oficio n.283/2021 do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, 
encaminha cópia do inteiro teor da decisão referente ao processo TC-A-010535/026/94. Nada mais 
havendo a tratar na fase do Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do 
Regimento Interno, passou-se à Ordem do Dia que constou da seguinte pauta: 01 – Requerimento 
n.008/2021 de autoria dos Vereadores Cicero de Moura Neto, Elizabete de Oliveira, Elcio Silva Reis e 
Isaqueu Pedrozo da Silva. O presidente da sessão colocou em discussão o objeto do Item 01 da pauta: 
Requerimento n.008/2021. Usou da Palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando se colocando favorável a 
aprovação do Requerimento, dizendo que o serviço foi feito em alguns bairros e querem saber se há um 



contrato sobre o serviço ou não, disse que a maioria das estradas foi tomada pelo mato. Usou da palavra a 
Vereadora Elizabete de Oliveira dizendo que fez o questionamento pois em suas visitas aos bairros pode 
verificar que o mato está tomando conta e até mesmo já causou acidentes, citando o Bairro Indaiatuba, 
que se existe um contrato podem cobrar pelos serviços, pois as estradas precisam de manutenção. Como 
ninguém quis fazer uso da palavra o presidente da Sessão colocou o Requerimento n.008/2021 em 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Não havendo matérias para a Ordem do Dia o Presidente da 
Sessão declarou aberto o uso da Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente. Usou da palavra o 
Vereador Elcio Silva Reis lamentando o falecimento de mais uma munícipe em decorrência do Covid, 
desta vez no Bairro Indaiatuba, falou sobre as repostas aos requerimentos que foram lidas anteriormente, 
sobre uma denuncia sobre o pagamento de férias ao Prefeito, onde o próprio reconheceu que recebeu 
uma parte das suas férias em 2019 e que o pagamento foi feito erroneamente, o vereador disse que 
devido as denúncias o erro foi verificado e o valor já foi estornado. Realizou ainda a leitura da resposta ao 
seu requerimento sobre as obras na ponte do Bairro Santa Marta, disse que é uma vergonha receber esse 
tipo de resposta, foi informado através do Oficio a informação de que não houve nenhum processo 
licitatório, mas relatou que quando esteve no local junto ao Vereador Sandro foi informado que havia um 
contrato de 155 horas com o Sr. José de Amorim e que estava no setor jurídico do Executivo Municipal, o 
oficio de resposta informa ainda que não há contrato firmado para a realização dos serviços e que havia 
um memorando no setor de obras solicitando a localização da máquina de propriedade da prefeitura que 
realiza as manutenções nas estradas rurais e que o processo estaria no jurídico aguardando a 
formalização do processo. Disse que em momento algum isso aconteceu, que quem estava no local 
informou que havia o contrato, que nem ele, nem o Presidente são mentirosos, que estão cobrando o que 
é certo. Sobre as estradas disse até o momento não receberam os cronogramas das estradas e que 
muitos bairros ainda estão no aguardo para realização da manutenção, citando o Bairro Conchas, que 
soube que teve uma licitação e que algumas empresas declinaram em suas propostas, que uma das 
empresas ficou responsável pelo transporte dos maquinários e outra pela maioria das máquinas e 
caminhões, disse que vai solicitar por meio de Oficio informações a esse respeito, confirma que 
questionou sobre a questão dos operadores de Patrol e que não concorda com a parte do combustível, 
mas que vai pedir o contrato para averiguar de que maneira foi feito. Sobre a questão da saúde disse que 
após denuncias de um paciente com Covid estava internado usando oxigênio e aguardando transferência 
por que não havia leito disponível, foi até o setor de saúde e foi informado que estariam chegando alguns 
equipamentos e medicamentos e que conversando com os responsáveis foi informado que também 
haviam memorandos contendo diversas solicitações, inclusive de lâmpadas que é uma das cobranças que 
vendo feitas para anova UBS, e que nesta hora o Sr. Prefeito ligou para o Sr. Fernando questionando o 
motivo de tantas lâmpadas, questionou a falta de confiança nos próprios secretários e diretores que 
comandam os setores, falou sobre as perseguições e sobre a situação precária dos pneus das 
ambulâncias que fazem o transporte de pacientes e carros que transportam os profissionais, disse que 
precisam cobrar melhorias sim. Falou sobre os novos leitos que foram disponibilizados para o hospital 
regional e pediu união das frentes parlamentares do vale do Ribeira para melhorias, falou sobre a questão 
dos oxigênios disponíveis no pronto socorro e que devem cobrar de quem disponibiliza o recurso para tal, 
falou sobre os geradores de energia que estão para chegar e que tem que cobrar sim doa a quem doer. 
Falou sobre a questão dos respiradores e sobre o oficio que foi assinado em conjunto com a frente 
parlamentar solicitando melhorias para o setor de saúde, disse que a situação é triste, mas que é falta de 
gestão, não adianta culpar apenas o diretor e o secretário, finalizou que o Prefeito cuide com carinho desta 
questão. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim deixando seus 
sentimentos a família da Dona Lucia, agradeceu ao Deputado Caio França pela Emenda no valor de R$ 
150 mil reais para iluminação pública dos Bairros Barreiros, Indaiatuba, Ilhas, Santa Marta, Rio Pardinho, 
Bela Vista e Pneus, disse que estiveram em reunião junto ao engenheiro para elaboração dos projetos, 
agradeceu a Secretária Juliana que prontamente atendeu a solicitação sobre os exames de ecografia, que 
retornarão a ser feito através do SUS no Município, que a primeira remessa já foi iniciada e que mesmo 
com muitas dificuldades  a Secretária tem feito uma boa administração. Agradeceu a todos os profissionais 
da saúde que se dedicam e se empenham para fazer o melhor, falou sobre o avanço do município na 
questão da vacinação, e citou que o município está conseguindo abaixar as faixas etária rapidamente, 
pediu que a população tenha paciência que muito em breve todos serão vacinados. Em seguida fez uso da 
palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos prestando seus sentimentos aos familiares da Dona 
Lucia, em seguida falou sobre a reunião que tiveram para tratar sobre a questão da água no município, 
falou sobre o trabalho quem sendo feito pela secretaria de desenvolvimento econômico, também falou 
sobre a reunião sobre as RDS e convidou aos demais colegas para marcar uma reunião com os chefes da 
Elektro para tratar sobre Bairro Anhemas, pois mesmo após a abertura das estradas o local ainda não 
possui essa benfeitoria, como é o caso de outros bairros também, onde até mesmo cortaram a energia dos 
produtores e até hoje não foi religado. A parte o Vereador Elcio falou sobre as cobranças que vem sendo 



feitas neste sentido. Retomando o uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso falou sobre marcar 
uma nova reunião para tratar esses assuntos de ligação, religação e extensão da rede elétrica para as 
comunidades mais distantes também, solicitou mais uma vez que seja realizada essa intermediação por 
parte desta Casa junto aos órgãos responsáveis. Falou sobre uma parceria junto a SABESP no trabalho 
de despoluição dos rios e conservação das águas neste município. finalizou sua palavra falando sobre a 
situação envolvendo o Vereador e o Presidente desta Casa disse que acha que deveriam respeitar os 
funcionários, pois podem de alguma maneira acabar prejudicando-os com as informações que são 
colhidas e trazidas a esta Tribuna, deve haver respeito por parte dos nove vereadores e que qualquer 
informação deve ser muito bem analisada e de preferência solicitava por escrito. A parte o Vereador Elcio 
questionando a fala sobre os funcionários, pois citou o Diretor, que é diferente, que está falando uma 
verdade. Retomando o uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos disse se trata de 
respeito com os funcionários e sobre a licitação disse que alguns vereadores participaram da licitação e 
que da mesma maneira que já foi dito devem pegar informações por escrito, para levar na rua informações 
concretas, tomar cuidado pois são informações importantes. O Presidente da Sessão José Sandro 
Rodrigues do Nascimento convocou os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para a próxima 
Sessão Ordinária a se realizar dia 26 de abril do corrente, no horário regimental. Nada mais havendo a 
tratar, levantou-se a Sessão as 19 horas e 50 minutos (dezenove horas e cinquenta minutos). E para 
constar, eu, Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, determinei a lavratura da presente Ata, que depois 
de lida e aprovada, vai devidamente assinada. 
 
 

Aprovada em 26/04/2021 
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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